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Numero de inscrigdo do Candidato(a)?:

1) Dada a rede de fluxo abaixo calcule a vazdo por metro linear e a poropressao no
ponto e, que dista 5 metros do Datum (a permeabilidade do solo é igual a 1.10®
m/s).
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2) Uma areia A encontra-se no estado fofo com indice de vazios igual a ea, de acordo
a classificacao de segundo a compacidade das areias de Terzaghi. Uma areia B, com
0 mesmo indice de vazios da areia A (ep=ea), encontra-se no estado compacto.
Explique por que ocorre essa diferenca.

3) Descreva a estrutura dos solos argilosos compactados
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! As provas escritas serdo identificadas por meio do nimero de inscricdo do candidato, de forma a ndo permitir a
identificagcdo do mesmo pelos componentes das comissdes de selecéo, impondo-se a desclassificagdo do candidato que
assinar ou inserir qualquer marca ou sinal que permita sua identificacéo.



@@  Universidade Federal do Ceara

&8@ Programa de Pds-Graduacdo em Engenharia Civil (Recursos Hidricos)

Selecdo de Mestrado - Area de Concentracdo em Geotecnia — Sele¢éo 2023
Prova de Mecanica dos Solos - 05 de dezembro de 2022

4)  Defina indice de vazios critico.

5)  AFigura 1 mostra a curva granulométrica de um solo cujo limite de liquidez é igual
a 30% e o limite de plasticidade é igual a 20%. Com base nestas informacdes e
levando-se em consideragéo a carga de Casagrande apresentada na Figura 2, faga a
classificacdo do solo segundo o Sistema Unificado de Classificagdo dos Solos
(SUCYS), indicando e nomeando o solo!
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100 OO0
90 }f‘l}f
80
70
60
50
40

30 /Q

20 .

o TP

0,001 0,01 0.1 1 10 100

PERCENTAGEM QUE PASSA (%

DAMETRO DOS GRAOS (mm)

60
m
(1] /
=
E >
—
& CH v
3 5
ko] 40 N
3]
[0}
g e
= e
© CcL / MH
é 20 y ou OH
£ /
P
— | m
ou OL
0
0 20 40 60 80 100

Limite de liquidez



Universidade Federal do Ceara

Programa de Pés-Graduacdo em Engenharia Civil (Recursos Hidricos)

Selecdo de Mestrado - Area de Concentracdo em Geotecnia — Sele¢éo 2023
Prova de Mecéanica dos Solos - 05 de dezembro de 2022

% P #200 <5 GW CNU=>4e1<CC<3

GP CNU<40u1>CC>3

G>S:G | % P#200>12| GC G
GM GM
5< #200 <12 GW-GC, GP-GM, etc.
% P #200 <50 % P #200 <5 SW CNU>8B8e1<CC<3

SP CNU<6oul1=>CC=>3
§>G:S5 % P #200 > 12 §C

SC
SM SM
5< #200 <12 SW-S8C, SP-SC, etc.
C CL 1P 58
CH CH
% P #200 > 50 M ML
OH
MH Cl -
i 7 oL
OH 20 50 100

6) O que é o fenbmeno de capilaridade dos solos e como se da a capilaridade em
solos finos e solos grossos.

7) O que ocorre com 0 grau de saturacdo de um solo se 0 mesmo sofrer um
carregamento de compressdo com reducgdo volumétrica?

8)  Os limites de consisténcia de uma argila sdo: LL = 60, LP = 45¢e LC = 25. A
densidade real Gs = 2,7 e a umidade na condicdo natural E de 50%. Determine o
estado de consisténcia dessa argila na condicdo natural.

9) O resultado do ensaio de compactacdo para uma determinada energia, € definido
por uma curva, usando os eixos das abcissas como a umidade e as ordenadas como
a massa especifica seca, a forma do grafico apresenta um méaximo, que corresponde
a uma massa especifica seca méxima e umidade 6tima. Caso haja outro ensaio com
um aumento de energia especifica, como deve se apresentar o novo grafico de
compactacdo? Faca o desenho esquematico das curvas de compactacao para os dois
valores de energia especifica.

10) A figura a seguir apresenta o resultado de um ensaio de adensamento. Analisando
o grafico qual o valor da tensdo de pré-adensamento e qual o método usado na
determinacéo.
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NUmero de inscricdo do Candidato(a)?:

1) (1 ponto) Um funil cénico tem didmetro de 20 cm na parte superior e altura total de 30 cm. Se a vazédo de
dh
entrada de agua no funil € de 2.000 cm®/s, determine a taxa de subida do nivel da agua no funil (Eem

cm/s), quando o nivel da agua no funil for de h = 22,5 cm. (ver figura abaixo)
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2) (1 ponto) Determine: limcos(x) sec(5x)
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2

3) (1 ponto) Determine a area entre as curvas Yy = X* e y= \/;

4) (1 ponto) Um fabricante deseja vendar o seu produto em latas cilindricas, cada uma com volume de 1
litro. Determine as dimensdes altura (h) e raio da base (R) da lata para que o fabricante gaste a menor

guantidade de material para fazer a lata.

h

3

5) (1 ponto) Determine os pontos extremos (estacionarios) da fungéo f(X) = x* — . Determine também

a natureza destes pontos (maximo, minimo ou de sela)

1 As provas escritas serdo identificadas por meio do nimero de inscrigdo do candidato, de forma a n&o permitir a identificagao
do mesmo pelos componentes das comissdes de sele¢do, impondo-se a desclassificagdo do candidato que assinar ou inserir
qualquer marca ou sinal que permita sua identificacéo.



Universidade Federal do Ceara
Programa de Pos-Graduagdo em Engenharia Civil (Recursos Hidricos)
Selecdo de Mestrado 2023 - Areas de Concentracdo: Recursos Hidricos e Geotecnia

Prova de Matematica - 05 de dezembro de 2022
6) (1 ponto) Uma escada, de 10 m, estd apoiada em uma parede vertical. Se a base da escada passar a ser

dy

, dx . . :
arrastada horizontalmente a uma razao de E =0,8 m/s para a direita, determine a velocidade (—em

m/s) com que a parte superior da escada se desloca verticalmente para baixo ao longo da parede quando
a extremidade inferior da escada se encontra a 3 m (x= 3 m) da parede.
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7) (1 ponto) Um fazendeiro deseja cercar um terreno plano e retangular para pastagem. O Terreno
encontra-se a margem de um rio reto, o qual serd aproveitado com “cerca natural’. A cerca a
ser colocada nos outros trés lados do terreno tem um curso de R$ 12,00 por metro. O fazendeiro
pretende dividir o terreno em duas partes iguais, passando um cerca no meio do terreno e
perpendicular ao rio. Esta cerca que divide o terreno tem um custo menor, de R$ 8,00 por metro.
O fazendeiro dispde de R$ 8.000,00 para toda a cerca. Determine as dimensdes x e y (ver figura

abaixo) da cerca para que o fazendeiro tenha a maior 4rea para a pastagem do gado.

Rio

8) (1 ponto) Determine a integral de:

J‘ sen(2x) i

1+3sen2(x)

9) (1 ponto) Determine a integral de:
2

j xIn(x) dx
1

10) (1 ponto) Determine a integral de:

3X—-2
J.z—dx
X +3x-10
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